

НАЧАЛОСЬ!

Открыта подписка на «ОГ» (расширенная социальная версия — со вкладками и ТВ-программой) на 2018 год

Способы подписки:
✓ в редакции (Екатеринбург, ул. Малышева, 101), тел. отдела подписки: (343) 375-79-90, 375-78-67
✓ во всех почтовых отделениях области
✓ через Сбербанк Онлайн

На 12 месяцев
499 рублей
Подписной индекс — 09857

На 6 месяцев
300 рублей
Подписной индекс — 09856

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)



ЦИТАТА ДНЯ

В прошлом году Свердловская область заняла четвертое и пятое места в России по обороту оптовой и розничной торговли соответственно.

Евгений КУЙВАШЕВ, врио губернатора Свердловской области

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 22 июля 2017 года

№ 132 (8187). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Вероника Гурьшева



Старший помощник прокурора Свердловской области по правовому обеспечению ответила читателю «ОГ» на вопрос о том, каким законом регулируется деятельность скорой помощи.

Элина Масти



Директор качканарского Дворца культуры, которому область выделила 2,5 миллиона рублей, готовит вместе со своими коллегами открытие единственного в городе кинотеатра.

Екатерина Завьялова (Поистогова)



Екатеринбургская бегунья, бронзовый призёр Олимпиады-2012 возвращается в большой спорт после двухгодичного перерыва.



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА

Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал



Россия Казань (IV) Москва (IV) Нижегород (IV) Омск (IV) Санкт-Петербург (I, IV) Сочи (IV)	Планета Австрия (I) Беларусь (IV) Болгария (III) Бразилия (IV) Великобритания (I, III, IV) Венгрия (IV) Германия (I, IV) Греция (IV) Ирландия (I) Казахстан (IV) Канада (IV) Киргизия (IV) Китай (IV) Корея, Республика (IV) Латвия (IV)
--	--

Покорение, представители которого родились в XXI веке, учёные обозначают буквой Z. А до него были поколения X и Y... В чём их сходство и различие? И будет ли что-то после, ведь Z — последняя буква английского алфавита...

Соучредителя нижнетагильского завода, где не платили зарплату, отправили под домашний арест

Галина СОКОЛОВА, Елизавета МУРАШОВА

Во время визита в Екатеринбург Владимир Путин попросил врио губернатора области Евгения Куйвашева лично заняться проблемами, на которые указали свердловчане во время прямой линии с президентом. Один из вопросов касался нижнетагильской «борзоты» — именно так окрестили самый резонансный из заданных президенту вопросов. На этой неделе одному из соучредителей Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий, где сотрудникам не выплачивали зарплату, следователи предъявили обвинение по трём статьям.

Когда отец собственника завода Вячеслав Кокорин передавал деньги для погашения задолженности рабочим, он был в хорошем настрое-

В ТЕМУ

«Водоканал» не уложился в сроки рекультивации свалки под Берёзовским

Не решена пока проблема, о которой на медиафоруме ОНФ рассказал Владимиру Путину берёзовский журналист Антон Стуков.

Свалку кека под Берёзовским должны были ликвидировать до 17 июля. Екатеринбургскому «Водоканалу», по вине которого 3 600 тонн остатков сточных вод было вывезено в лесной массив, предстояло провести рекультивацию свалки. Отсыпать дорогу, ведущую к свалке в окрестностях посёлка Моветного, начали в конце июня. Однако, как рассказали «ОГ» в пресс-службе «Водоканала», в сроки не уложился.

У нас затянута подготовительная стадия работ. Из-за дождей мы не успели отсыпать дорогу и подготовить полигон, на котором будет площадка ре-

культивации. Но сейчас работы в активной стадии. Никто от своих обязательств не отказывается, но сроки окончания работ мы пока не озвучиваем, — пояснили «ОГ» на предприятии.

Напомним, как начали вывозить в берёзовский лес зимой 2015 года. Тогда же тревогу забил садоводы, которые постоянно живут в дачных домиках в лесном массиве — люди боялись, что вредные вещества попадут в грунтовую воду. Проверка министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области показала, что отходы относятся к IV классу опасности и содержат железо, кадмий, магний, алюминий, свинец, медь, фосфор, мышьяк, никель, цинк. Рекультивация кека обойдётся «Водоканалу» в четыре миллиона рублей.

находится под домашним арестом.

— В ходе следствия установлено, что с декабря 2015-го по январь 2017 года на данном предприятии возникла

долженность по заработной плате перед более чем 200 работниками на сумму порядка 10 миллионов рублей. Сумма сокрытых средств, за счёт которых должно производиться взыскание налогов или сборов, составила около 5 миллионов рублей. Кроме того, при изучении следователями финансово-хозяйственной деятельности завода выявлен факт мошенничества, связанный с хищением имущества предприятия на сумму более 32 миллионов рублей, — сообщила официальный представитель Следственного комитета России Светлана Петренко.

После инцидента с НТЗТИ правоохранительные органы проявляют повышенный интерес к предприятиям-должникам. Например, по факту невыплаты зарплат на Алапаевском металлургическом заводе возбуждено уголовное дело, в Горноуральском городском округе после вмешательства

прокуратуры получили причитающиеся деньги работники ликвидированного в прошлом году информационного центра.

Напомним, проблема с выплатой зарплат после того, как президент озвучил её во время визита в Екатеринбург, разрешилась в считанные дни. По настойчивой просьбе областной прокуратуры собственники перечислили денежные средства на карты сотрудников. Первыми деньги получили те, кто имел судебные решения по выплате долгов. Остальным работникам прокуратуры пришлось разыскивать, ведь НТЗТИ не работает с января этого года. Как сообщил на встрече с журналистами пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, в Свердловской области активно разбираются в ситуации с невыплатой зарплат, и президент высоко ценит эту оперативность и эффективность.

САМЫЙ ВАЖНЫЙ НА ДЕРЕВНЕ



39-летний Михаил Бороздин — самый молодой житель деревни Яр Байкаловского района, где живёт всего 21 человек. Когда река Ница разливается, Михаил поддерживает жизнедеятельность посёлка: он возит земляков на «большую землю» и доставляет в Яр сотрудников экстренных и социальных служб. В этом году из-за дождей половодье затянулось, и Михаил продолжает курсировать между берегами три раза в день

«Капитан ближнего плавания»

Глава региона будет проводить приёмы граждан «онлайн»

Александр ПОНОМАРЁВ

Правительство Свердловской области в ходе вчерашнего заседания подвело итоги восьмой Международной промышленной выставки ИННОПРОМ, завершившейся на прошлой неделе в Екатеринбурге, на которую приехал Президент РФ Владимир Путин.

— На выставке побывало порядка 50 тысяч посетителей, состоялось свыше 150 деловых мероприятий. Подписаны важнейшие соглашения, в том числе с новыми резидентами «Титановой долины», с компаниями, занятыми в судостроении, химическом производстве, выпуске медицинского оборудования, — заявил глава региона Евгений Куйвашев.

Он также акцентировал внимание правительства на

проработке тех вопросов, с которыми уральцы обратились на прямую линию к главе государства — папку с обращениями президент передал главе области в ходе личной встречи в рамках визита на ИННОПРОМ.

— Я уже дал поручение в самые сжатые сроки по всем вопросам разобраться в сути дела. В то же время я вижу необходимость усилить работу по мониторингу экономической и социальной ситуации в регионе, в том числе по своевременному выявлению фактов задержек заработной платы. Подавляющее большинство проблем, о которых жители области написали президенту, могли быть своевременно решены на местах, — подчеркнул Евгений Куйвашев.

К слову, после визита Путина ещё один крупный завод в течение трёх дней погасил дол-

ги по зарплате. Руководство АО «Уралэлектротяжмаш» выплатило работникам более 26 миллионов рублей за май и июнь этого года. Директор предприятия оштрафован на 20 тысяч рублей за неоднократное нарушение трудового кодекса.

Как во время заседания отметил первый заместитель губернатора — руководитель администрации главы региона Владимир Тунгусов, чтобы ускорить обратную связь в дополнение к ежемесячным личным приёмам граждан, проводимым членами правительства, будут проходить единые дни приёма граждан в режиме видеоконференции. Это позволит жителям даже самых отдалённых населённых пунктов лично обратиться к губернатору и членам правительства. Такие видеобращения будут ежеквартальными.

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Исай ДАВЫДОВ, писатель, журналист:

— Родился я через десять лет после революции — в 1927 году. И, в общем, всю жизнь прожил под её знаменем, с осознанием её неизбежности и необходимости. Не потому, что лень было обдумывать причины и следствия. Как раз обдумывал. Годами. История России всегда была моей слабостью и любовью. И не стал я историком лишь потому, что ещё в юности осмыслил формулу **Покровского**: «История — это политика, обращённая в прошлое». Политика не всегда нравилась. Хотя и приходилось подчиняться. Подделки историков стал засекать сразу после войны.

Всего за десять лет до моего рождения Россия была в основном неграмотной, во многом невежественной и ослеплённой верой в безгрешного царя-батюшку. Читал я его занудные дневники. И видел человека мелочного, недалёкого и глубоко равнодушного к тому, что происходит в стране, где он — «хозяин». Как сам себя назвал. А народ добавил к «хозяину» эпитет «кровавый» — за Ходынку и 9 января. Потому и сбылось известное юношеское пророчество **Ленина**: «Стена, да гнилая. Ткни — и развалится».

Питерские женщины в хлебных очередях и питерские безоружные рабочие в пропылённых цехах легонько «ткнули». И «хозяин» перепугался, забил, что возглавляет он не только государство, но и церковь, и воюющую армию. Отрёкся от них, предал, буквально распался в своём бессилии.

Обезглавленная Россия судорожно искала «отцов нации» среди вождей тех партий, которые откровенно, громко боялись взять на себя ответственность за происходящее в стране. Именно тогда и прозвучало ленинское: «Есть такая партия!».

И в дни революции она приняла на руки страну раздетую и разутую, обескровленную долгой войной, раздетую бесчисленными, как тараканы, анархистами, стоящую с винтовками без патронов и с пушками без снарядов против хорошо организованных и вооружённых армий Германии и Австро-Венгрии.

И спасли Россию! Ценой большой крови? — Да!

Но разве меньше пролилось бы крови, если перевалили бы за Урал немецкие и австрийские армии? Осталась бы тогда Россия на карте мира?

Безусловно, что вскоре после революции многое пошло не так, как намечалось, как хотелось, как было положено. А после какой революции всё шло, как намечалось? После английской **Кромвель** залил кровью Ирландию. После французской **Наполеон** залил кровью Европу. После нашей **Сталин** утопил руки в крови народной.

Вот поэтому большинство людей в христианском мире не хочет очередной революции. Это всего лишь следствие всеобщей грамотности. А в 1917-м, как уже говорилось, Россия была в основном безграмотной. И стране было нестерпимо. Довели! Тоже — безграмотные, трусливые и равнодушные.

Грамотные правители свою страну до революции не доводят. Берегут! Активно интересуются, чем сегодня дышит народ. И стараются, как могут, облегчить это дыхание.

ISSN 2225-1529

